
Mijnheer de voorzitter,  

 

Leden van de raad laat ik beginnen u te bedanken dat u heeft ingestemd met 

deze, mogelijkheid om een verklaring te kunnen afleggen  

De afgelopen dagen hebben in het teken gestaan van een vertrouwenskwestie 

tussen Westland Verstandig en GemeenteBelang Westland. Na het bewuste 

centrumdebat heeft er zich in de media een beeld gevormd dat het geen 

kwestie was tussen 2 partijen maar tussen 2 personen.  

De fractie van Westland Verstandig heeft mij gevraagd of er nog een 

mogelijkheid was om een gesprek te hebben over de ontstane situatie en te 

bezien wat voor mogelijke oplossingen er nog zouden zijn. Hoewel mijn beeld 

al duidelijk was heb ik toch ingestemd met dat gesprek. Een gesprek wat 

overigens goed verliep en waarin naar mijn persoonlijke mening met name 

wethouder Bogaard alles in het werk stelde om de breuk tussen de coalitie 

partners te voorkomen.  

Binnen mijn eigen fractie werden alle opties uitgebreid besproken. Voor mij 

was de meest voor de hand liggende optie door gaan samen met het CDA. 

Echter deze optie kan slechts rekenen op de kleinst mogelijke meerderheid en 

daar is de gemeente Westland niet bij gebaat. Een college moet op brede steun 

kunnen rekenen.  

Uitgangspunt is nog steeds het realiseren van het coalitieakkoord dat er ligt. 

Een akkoord dat goed is voor Westland, haar inwoners en het bedrijfsleven. Wij 

hebben met elkaar de verantwoordelijkheid, zeker in deze economische 

situatie om te zorgen dat de continuïteit van bestuur gewaarborgd wordt en 

blijft.  

Kun je dan met een hele kleine meerderheid verder? Nee. Stabiliteit is nodig. 

Dat betekent dat de drie coalitiepartners verder moeten. Maar de karakters 

van enkele hoofdrolspelers botsen, botsen zo, dat het onverstandig is om in 

een ongewijzigde situatie verder te gaan. Tijd om een relatie te herstellen is er 

niet, Westland moet verder. Er valt genoeg te doen en er is het afgelopen jaar, 

net zoals alle jaren daarvoor al veel gebeurd.  

Mijnheer de voorzitter, alle belangen afwegende, voor onze gemeente 

Westland met haar elf kernen wil ik die coalitie nog een kans geven. Maar om  



verhoudingen tussen partijen de kans te geven zich ten goede te keren heb ik 

besloten per direct de gemeenteraad te verlaten en het fractievoorzitterschap 

neer te leggen.  

Het valt mij niet gemakkelijk dit uit te spreken, maar alleen op deze manier is 

de continuïteit van het gemeentebestuur gewaarborgd. Mijn vertrek mag niet 

gezien worden als een stap van een verliezer, ziet u het als een stap in een 

proces waarin de ander wat blind is en niet partij- overstijgend kan denken, en 

dus het belang van het Westland daarmee kan schaden.  

De collega’s Wijten en Duijssens heb ik afgelopen vrijdag tijdens een 

onderhoud met de burgemeester op de hoogte gebracht van mijn besluit. Een 

besluit dat een bepaalde emotie met zich meebrengt, een besluit waarmee je 

wilt laten zien dat je het beste voor Westland over hebt. Voorzitter, dan doet 

het pijn, verrot veel pijn als je de dag erna in het AD leest dat collega Duijssens 

van mening is dat GBW er nogal lang over doet om ergens mee te komen en 

dat zijn fractie toch zo’n mooie brief aan mij geschreven had. Een dolksteek in 

de rug. Onterecht en onfatsoenlijk. In al die jaren heb ik zulk wangedrag 

gelukkig nooit eerder mee hoeven te maken.  

Ik zal uw vergaderingen missen. De zaal waar ik mij zo heb thuis gevoeld zal ik 

anders verlaten als dat ik eerder had gedacht. Bijna 15 jaar gemeente politiek 

gaat je niet in de kouwe kleren zitten. Mooie herinneringen aan een bijzondere 

periode zullen vooral in mijn gedachten blijven. 5 keer heb ik het zoet van de 

overwinning geproefd en zag ik mijn fractie, net zoals ik zelf langzaam uitdijen.  

Mijnheer de voorzitter het is een afscheid geworden wat ik me anders had 

voorgesteld. Maar ik wil met opgeheven hoofd deze zaal straks verlaten en dat 

zal ik doen.  

Ik wil de bodes bedanken voor al die koppen koffie en andere niet nader te 

noemen consumpties, het ambtelijk apparaat dat mij altijd deskundig heeft 

bijgestaan, de medewerkers van de griffie voor hun adviserende rol. De kiezers 

die mij telkens het vertrouwen gaven om dit mooie ambt te mogen uitoefenen.  

Mijn eigen fractie dank ik, voor jullie onaflatende steun, pak de draad vanavond 

nog op, zorg dat jullie er zijn voor Frank met elkaar en voor elkaar GEWOON  



DOEN! De eigen wethouders Bram en Arne (mijn beste leerlingen) dank voor de 

fijne samenwerking.  

Mijn ouders mag ik zeker niet vergeten een beter campagneteam had ik me 

niet kunnen wensen, dank pa en ma voor al jullie steun. Dank aan mijn thuis 

front, Lieve Babs je bent altijd een steun en toeverlaat. Wat was het bijzonder 

dat je bij de laatste verkiezingen in zo’n voor jou bijzonder moeilijke situatie het 

nog kon opbrengen om mij te steunen. Kanjer dank je wel.  

Voorzitter ik wil u en de raad meegeven dat u met elkaar verbonden bent om te 

zorgen dat “ de Westlanders allemaal een beetje gelukkiger worden” Mijnheer 

de voorzitter ik draag het fractievoorzitterschap over aan collega Rijneveen en 

wens u en de raad alle wijsheid toe om nu en in de toekomst besluiten te nemen 

die goed zijn voor Westland, haar inwoners en het bedrijfsleven. En dat politiek 

weer politiek wordt, niet tegen maar met elkaar. Het ga u goed. 


